
Procès-verbal  

Réseau des directions 

des écoles publiques alternatives du Québec 

16 septembre 2005 

 
 
Présence : 
 

Pierre Chénier Animateur Gilles Champagne L’Agora 
Michl Nicholson Animateur Marc Croteau Élan 
Éric Campeau Des Ramilles Martine Deshaies L’Envol 
Manon Doré L’Odyssée Céline Roy Quatre-Saisons 
Guy Martel Polyvalente Ste-

Thérèse 
Myriam Thouin Soleil-de-l’Aube 

Jean Éthier Le Sentier Sylvie Bernier Étoile Filante 
Claire Létourneau Cœur à Cœur Monique Fournier Trois-Sources 
Ugo Leporé Liberté-Jeunesse M-R Marescot Liberté-Jeunesse 
Monique Pineau Notre-Dame-de- 

Grâce 
Marie-Josée 
Langlois 

Rose-des-Vents 

    
 
 
Ordre du jour : 
 
□ Mise à jour de l’information 
□ Journée pédagogique du 21 octobre 2005 
□ RÉPAQ 
□ Calendrier des rencontres 
□ Suite du G.R. 

 
 
Mise à jour : 
 
� Historique pour les nouveaux 

□ Depuis environ 17 ans les directions se rencontrent. 
□ Depuis quatre ans, plan d’action de la part des directions.  
Action / recherche, augmenter la visibilité et la création du 
réseau des enseignants. 



□ Réseau direction, on y parle  plus de politique et gestion 
□ Réseau des enseignants, on y parle plus de pédagogie, échanges, 
valeurs et glossaire. 

□ Création des portes ouvertes, de la journée d’orientation (au 2 
ans), de journées pédagogiques et du Grand Rassemblement. 

□ Création du Comité de Coordination pour réunir les 3 réseaux 
(GOÉLAND, enseignants et direction) 

 
L’avenir c’est le R.É.P.A.Q. (réseau des écoles publiques alternatives du 

Québec)! 
 

� Posters utilisés au Grand Rassemblement (marguerite) disponibles auprès 
de Gilles Champagne de l’école L’Agora. 

� Ouverture des C.S. Laval, de la Rivière-du-Nord et des Laurentides pour 
l’ouverture de volets alternatif au secondaire. 

� École St-Jean-Baptiste, de Québec, n’est plus alternative. 
� Commission scolaire Marie-Victorin :  le secondaire est assuré de 
demeurer en place, mais au primaire, l’Organisation scolaire doit prendre 
une décision. 

� Commission scolaire des Grandes-Seigneuries veulent renforcir leur 
programme et avancer. 

 
 
Journée Pédagogique du 21 octobre 
 

Journée pédagogique du 21 octobre est menacée.  L’école L’Agora ne 
pourra recevoir les gens, car une règle de la Commission scolaire 
Marie-Victorin empêche les écoles de placer une pédagogique mobile, 
pendant le conflit, avant le mois de novembre. 
 
Il est souhaité de la part des directions que cette journée soit 
reportée et que la décision soit prise en janvier par le Réseau des 
enseignants. 
 
Selon le comité organisateur de la Journée pédagogique, tous les 
enseignants devraient y participer.  Il sera impossible de la reporter 
au printemps, car aucune pédagogique n’est prévue à cette  fin. 
 



Il est souhaité, de la part de Graham Weeks, représentant des 
parents, de remettre cette journée à un samedi.  Il serait possible, 
selon les directions présentes, de  le faire en remettant le temps aux 
enseignants lors d’une pédagogique. 
 
 
Par contre, pour cette journée du 21 octobre, il serait possible de se 
visiter entre écoles intéressées. 

 
R.É.P.A.Q. 
 
 
Lecture du résumé du comité des chantiers par Pierre Chénier. 
 
Points d’éclaircissements : 
 

� Au point C, on devrait y lire :  comité de coordination. 
� Mandat du comité de coordination :  s’assurer que les chantiers 
consultent les parents, enseignants ou directions selon les dossiers, 
puis soumettent aux réseaux pour délibérer. 
 
Les membres du comité de coordination doivent informer les membres 
de leur chantier en effectuant une mise à jour sur le développement 
de chacun de leur réseau.  De plus, ils s’assurent que chaque chantier 
ne soit pas en panne. 

� Au point D – Budget  
Après de longues discussions, il est décidé que le 2$/élève demeure 
pour toutes les écoles.  Cependant, il sera possible d’effectuer un 
« crédit » pour les écoles en difficultés : ces frais seront reportés à 
l’an prochain. 
 
Il est clair que les écoles qui ne participeront pas financièrement, ne 
recevront pas de service de la part du RÉPAQ. 
 

Prochaines rencontres 

 

4 novembre, 20 janvier, 17 mars, 21 avril et 26 mai. 


